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Ηαξιολόγηση της είδησης για τις
συλλήψεις στελεχών της Χρυ-

σής Αυγής στο κεντρικό τηλεοπτικό
δελτίο ειδήσεων του ΡΙΚ το Σάββα-
το 28 Σεπτεμβρίου ήταν εσφαλμένη,
παραδέχεται ο Γενικός Διευθυντής
του ιδρύματος, Θέμης Θεμιστοκλέ-
ους. Παράλληλα, ζητά από τον διευ-
θυντή Ειδήσεων και Επικαίρων να
διερευνήσει το όλο ζήτημα και να
τον ενημερώσει, σύντομα.

Σε ανοικτή απαντητική επιστολή
του προς τη βουλευτή του ΑΚΕΛ Ει-
ρήνη Χαραλαμπίδου, η οποία ανακί-
νησε το θέμα, ζητώντας διερεύνησή
του, αφού η είδηση για τις συλλή-
ψεις στελεχών της “Χρυσής Αυγής”
παρουσιάστηκε υποβαθμισμένα από
το τηλεοπτικό δελτίο ειδήσεων του
ΡΙΚ, ο Θέμης Θεμιστοκλέους ση-

μειώνει πως έχει ζητήσει - χθες
Δευτέρα - γραπτώς από τον αρμόδιο
διευθυντή Ειδήσεων και Επικαίρων
να προβεί σε διερεύνηση του θέμα-
τος και να τον ενημερώσει το συντο-
μότερο.

«Ως δημοσιογράφος συμφωνώ
μαζί σας ότι η αξιολόγηση της σχετι-
κής είδησης στο τηλεοπτικό δελτίο
ήταν εσφαλμένη», σημειώνει ο κ.
Θεμιστοκλέους, προσθέτοντας πως
«στο ραδιοφωνικό δελτίο ειδήσεων
η είδηση για τις συλλήψεις ήταν

πρώτη στη σειρά από νωρίς το από-
γευμα της συγκεκριμένης ημέρας».

Αναφέρει πως «για το ΡΙΚ δεν
υπάρχει θέμα “απειλής για μαύρη
λίστα” σε σχέση με την επίκριση
από πολιτικούς. Το ΡΙΚ είναι μονί-
μως ανοικτό σε κρίση τόσο από βου-
λευτές όσο και από τον κάθε απλό
πολίτη και θεωρεί υποχρέωση να
λαμβάνει σοβαρά υπόψιν την κάθε
κρίση και το κάθε σχόλιο», προσθέ-
τει ο κ. Θεμιστοκλέους.

Επίσης σημειώνει πως «στον ετή-

σιο προϋπολογισμό του ΡΙΚ που εγ-
κρίνεται από τη Βουλή υπάρχει συγ-
κεκριμένη αναφορά στην κλίμακα
μισθοδοσίας ενός εκάστου υπαλλή-
λου του Ιδρύματος. Οι κλίμακες εί-

ναι αυτές που ισχύουν στη δημόσια
υπηρεσία. Βεβαίως, θα σας ενημε-
ρώσω περαιτέρω όταν ολοκληρωθεί
η διερεύνηση του ζητήματος», κατα-
λήγει ο κ. Θεμιστοκλέους.

ΡΙΚ: Εσφαλμένη η αξιολόγηση της είδησης για Χρυσή Αυγή
Ο Γενικός Διευθυντής του ημικρατικού καναλιού
ζητά από τον διευθυντή Ειδήσεων και Επικαίρων

να προβεί σε διερεύνηση του θέματος
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Ζητούμενο «να συμφωνηθούν τα συμφωνηθέντα». Χάσμα 
στην προσέγγιση των δύο πλευρών για τη διαδικασία και την ουσία 

Π
αρά τις πομπώδεις ανακοινώ-
σεις από τη Ν. Υόρκη τόσο για
την «τετραμερή», όσο και για
τη «δυναμική» ομιλία του Προ-

έδρου της Δημοκρατίας και τις χαιρε-
τούρες από τουρκικής πλευράς, εντού-
τοις στο παρασκήνιο τα πράγματα φαί-
νεται να είναι πολύ απογοητευτικά για
την έναρξη των διαπραγματεύσεων ου-
σίας. Εγκυρη πηγή έλεγε στην εφημερί-
δα μας ότι παραμένει τεράστια η από-
σταση που χωρίζει τις δύο πλευρές τόσο
στη διαδικαστική προσέγγιση όσο και
στην ουσία. Ενώ η ε/κ πλευρά σχεδιάζει
να έχει μια συνάντηση «με νόημα» στο
επίπεδο των ηγετών των δύο κοινοτήτων
ο κ. Ερογλου, από τη Ν. Υόρκη, μιλά για
χρονοδιαγράμματα και δημοψηφίσμα-
τα, πριν καν ξεκαθαρίσει η βάση των συ-
νομιλιών. Σύμφωνα με τις πληροφορίες
μας η συνάντηση των δύο ηγετών θα εί-
χε νόημα για την ε/κ πλευρά αν σ’ αυτήν
ανακοινωνόταν ότι ξεκαθαρίζει η βάση
των συνομιλιών. «Να συμφωνήσουμε
στα συμφωνηθέντα», ήταν η χαρακτηρι-
στική αναφορά πηγής που πρόσκειται
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και
εξηγούσε ότι πρέπει δηλαδή να ξεκαθα-
ρίσει ότι η βάση και το πλαίσιο λύσης εί-
ναι η Διζωνική, Δικοινοτική Ομοσπον-
δία με μια διεθνή προσωπικότητα, μια
κυριαρχία και πολιτική ισότητα σύμφω-
να με τα ψηφίσματα του Συμβουλίου
Ασφαλείας. Κάτι που δεν φαίνεται δια-
τεθειμένη να προσυπογράψει αυτή τη
στιγμή η τ/κ πλευρά με επικεφαλής τον
κ. Ερογλου. Την ίδια ώρα η τ/κ πλευρά
φαίνεται να μην συμφωνεί στην ολιστι-
κή προσέγγιση της ε/κ πλευράς που
επιδιώκει να συζητά παράλληλα όλα τα
ζητήματα και όλες τις πτυχές του Κυ-
πριακού. Σύμφωνα με τα όσα τεκταίνον-
ται στο παρασκήνιο, αλλά και τις δηλώ-
σεις του κ. Ερογλου από τη Ν. Υόρκη
που επιμένει σε δικό του «οδικό χάρ-
τη», η τ/κ πλευρά βιάζεται να συζητήσει
όπως-όπως το έγγραφο συγκλίσεων, ως
αυτό είχε ετοιμαστεί από τον κ. Ντάου-
νερ, είτε αντανακλά είτε όχι τις συμφω-
νηθείσες συγκλίσεις και το οποίο, ως
γνωστό προκαλεί φοβίες στο εσωτερικό
της ε/κ πλευράς. Το συγκεκριμένο έγ-

γραφο αντικρίζεται από ορισμένες πολι-
τικές δυνάμεις ως ένα κακέκτυπο αντί-
γραφο σχεδίου τύπου Ανάν και με αυτό
τον τρόπο πετιούνται στον Καιάδα συλ-
λήβδην οι επιτευχθείσες συγκλίσεις.
Ετσι και η ε/κ πλευρά παρουσιάζεται
αναποφάσιστη ή να πατά σε δύο βάρκες
ως προς το ζήτημα αυτό, δίνοντας την
ευκαιρία στον κ. Ερογλου να παρουσιά-
ζεται ως η πλευρά που τιμά τα συμφω-
νηθέντα...  

Υπό τα δεδομένα αυτής της κατάστα-
σης εκτιμάται ότι χρειάζεται να γίνει πά-
ρα πολλή δουλειά για σκοπούς «προ-
ετοιμασίας» της συνάντησης, η οποία
δεν προβλέπεται να γίνει τις επόμενες
μέρες ή βδομάδες παρά μόνο περί το τέ-
λος Οκτωβρίου. 

Πάντως ο Ντάουνερ θα είναι ξανά αυ-
τή τη βδομάδα στην Κύπρο και θα έχει
συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας την Πέμπτη. Ο κ. Ντάουνερ
έχει ήδη διαβιβάσει την αντίδραση του
κ. Νταβούτογλου στην πρόταση για την
Αμμόχωστο, η οποία σύμφωνα με κυ-
βερνητικές πηγές «δεν είναι απόλυτα
αρνητική», ούτε συμπίπτει, εν πάση πε-
ριπτώσει, με τη θέση της τ/κής πλευράς
που θέλει την επιστροφή της Αμμοχώ-
στου ως μέρος της συνολικής λύσης. 

Κι αυτό το ζήτημα ωστόσο αντικρίζε-

ται από την ε/κ πλευρά ως μια παράλλη-
λη διαδικασία για την οποία μπορούν να
υπάρξουν ή και να μην υπάρξουν εξελί-
ξεις στο μεσοδιάστημα μέχρι την πρώτη
συνάντηση των δύο ηγετών. «Ισως να
δούμε καθαρότερα» τις προθέσεις της
τ/κής πλευράς, σχολίαζε στην εφημερί-
δα μας έγκυρη πηγή, από τις εξελίξεις
στο ζήτημα της Αμμοχώστου. 

Η ίδια πηγή διαφωνεί πάντως «να
προβαίνουμε από μόνοι μας σε πανηγυ-
ρισμούς» (όπως φαίνεται να κάνουν κά-
ποιοι στο κυβερνητικό μέτωπο) με την
περίπτωση της συμφωνίας για τις συ-
ναντήσεις του Ε/κ και του Τ/κ συνομι-
λητή με την Αγκυρα και την Αθήνα, αν-
τίστοιχα. Ηδη η αναφορά του κ. Ερο-
γλου σε συμμετρία αυτών των συναντή-
σεων προκαλεί μειδιάματα σε διπλωμα-
τικούς κύκλους, καθώς ο Τ/κ συνομιλη-
τής δεν έχει και πολλά να συζητήσει με
την Αθήνα όπως, προφανώς, έχει ο Ε/κ
συνομιλητής, αφού η Τουρκία είναι η
κατοχική δύναμη. 

Εν κατακλείδι, μετά τη Ν. Υόρκη και
τα πανηγύρια εκατέρωθεν όλα τα μέτω-
πα αυτή την ώρα -διαδικασία, ουσία, συ-
νομιλητές και επισκέψεις, Αμμόχω-
στος- είναι ανοικτά και όλοι τελούν υπό
σύγχυση. 

Νίκη Κουλέρμου

Σε συνεννόηση με Λευκωσία η Αθήνα
Ολα γίνονται σε συνεννόηση με την κυπριακή κυβέρνηση, τόνι-

σε ο Ελληνας Υπουργός Εξωτερικών και αντιπρόεδρος της Κυβέρ-
νησης, Ευάγγελος Βενιζέλος, αναφερόμενος στα όσα έχουν συμ-
φωνηθεί ή συζητηθεί στη Νέα Υόρκη για το Κυπριακό και εμφανί-
στηκε κάθετα αντίθετος στο ενδεχόμενο τετραμερούς συνάντησης. 

Στα πλαίσια συνέντευξης Τύπου, χθες, ο κ. Βενιζέλος έκανε
εκτενή αναφορά στις συνομιλίες που είχε με τον Τούρκο ομόλογό

του, Αχμέτ Νταβούτογλου, σημει-
ώνοντας ότι όλα γίνονται σε συνεν-
νόηση με την κυπριακή κυβέρνηση
και τον Πρόεδρο Αναστασιάδη. Ξε-
καθάρισε επίσης ότι η ελληνική
πλευρά με την αποδοχή συνομι-
λιών με τον Τουρκοκύπριο δια-
πραγματευτή - σε επίπεδο που θα
καθοριστεί - σε καμία περίπτωση
δεν αποδέχεται, δεν θέτει και δεν
επιδιώκει τετραμερή διάσκεψη. Σε
ό,τι αφορά το Κυπριακό, ο Υπουρ-
γός είπε πως αποδέχθηκε αίτημα
της Κυπριακής Δημοκρατίας να
δεχθεί σε συνομιλίες εκπρόσωπο
της τουρκοκυπριακής κοινότητας,

μετά από την αποδοχή της Αγκυρας να συνομιλήσει με εκπρόσω-
πο της ελληνοκυπριακής πλευράς. 

Σε ό,τι αφορά το ενδεχόμενο τετραμερούς συνάντησης, η οποία
όπως είπε χαρακτηριστικά «δεν συζητήθηκε, δεν ετέθη ως ζήτημα,
ούτε τίθεται», επεσήμανε πως η Ελλάδα δε συμφωνεί με την ιδέα
αυτή και επανέλαβε ότι «το Κυπριακό είναι ένα ζήτημα διεθνές».
Η Ελλάδα όπως είπε ο αντιπρόεδρος της ελληνικής κυβέρνησης,
θέλει μία λύση, στο πλαίσιο των αποφάσεων του Συμβουλίου
Ασφαλείας, μία λύση συμβατή με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, μία λύ-
ση, η οποία να μπορεί να γίνει αποδεκτή μέσω δημοψηφίσματος,
από τον ίδιο τον κυπριακό λαό.

Η Ελλάδα, συνέχισε, στηρίζει τις πρωτοβουλίες της κυπριακής
κυβέρνησης, η οποία είναι η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, ενός κυρίαρχου κράτους – μέλους του ΟΗΕ, της ΕΕ και της
Ευρωζώνης, το οποίο «έχει μία και μόνο διεθνή προσωπικότητα
και αυτή πρέπει να τη διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού». Ο κ. Βε-
νιζέλος αναφερόμενος στο Σύνταγμα του 1960 και την πρόβλεψη
δύο κοινοτήτων Ε/κ και Τ/κ, καθώς και στο γεγονός ότι συνομιλη-
τές εκ μέρους των δύο κοινοτήτων υπήρχαν και άλλες φορές στο
παρελθόν, επανέλαβε ότι «εμείς δεν έχουμε αντίρρηση αποδεχό-
μενοι πρόταση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας να συ-
ναντηθούμε με τον διαπραγματευτή που όρισε τώρα η τ/κ κοινότη-
τα». Αυτό -όπως είπε- είναι πολύ πιο συμβατό με τη λογική Συν-
τάγματος του ‘60 και του σεβασμού της διεθνούς νομικής προσω-
πικότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας, από όποιο άλλο σχήμα
συνομιλιών.

Ωστόσο ο κ. Βενιζέλος τόνισε ότι η Ελλάδα δεν εξομοιώνεται με
την Τουρκία, «που δεν είναι απλά μητέρα – πατρίδα της τ/κ κοινό-
τητας, ή μία εκ των τριών εγγυητριών δυνάμεων με βάση τις συνθή-
κες του '60», αλλά «είναι η χώρα που είναι υπεύθυνη για τη στρα-
τιωτική εισβολή και κατοχή, έχει καταδικαστεί με σωρεία αποφά-
σεων του ΕΔΑΔ», ακόμα έχει η ίδια απευθείας νομική εμπλοκή με
το ζήτημα και έχει μία σχέση με την τ/κ κοινότητα που είναι τελεί-
ως διαφορετική από τη σχέση της Ελλάδας, με την ε/κ κοινότητα,
η οποία σύμφωνα με τον Ελληνα ΥΠΕΞ διέπεται από απόλυτη δια-
φάνεια. Ο κ. Βενιζέλος μίλησε επίσης για την ανάγκη να «διευκο-
λυνθεί η δημιουργία ενός άλλου μομέντουμ στο Κυπριακό και αυ-
τό δεν μπορεί να γίνει μόνο με το να συνομιλήσουν οι εκπρόσωποι
των δύο κοινοτήτων με την ελληνική και τουρκική κυβέρνηση». 
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